
محافظة الاسكندرية

اداره شرق التعليمية

مدارس مصطفي النجار الرسمية المميزة بنات

القسم الثانوي

محمد عزت عبد الفتاح/ أ 



الحركة الانتقالٌة

 تعريفها

نتائجها



 حركة الأرض الانتقالٌة و نتائجها

:الحركة الانتقالٌة 
هً دورة الأرض حول الشمس من الغرب إلى 

ملٌون كم  940الشرق فً مدار إهلٌلجً طوله 

ٌسمى مدار الأرض ؛ تشغل الشمس أحد محرقٌه 

و تتم الأرض دورتها حول الشمس بمدة   . 

و  ٌوم وربع الٌوم بما ٌسمى بالسنة الأرضٌة365

ٌكون محورها ثابت المٌل على مستوى المدار و 

.66,5ٌصنع معه زاوٌة مقدارها 



؟نتائج الحركة الانتقالٌةما هً 

-  تشكل الفصول الأربعة.

-  اختلاف طول اللٌل و النهار.

-  تكون المناطق الحرارٌة .

 و هذه النتائج لم تكن لتحدث لولا ثبات مٌل محور الأرض

.على مدارها 



الفصول الأربعة



(حزٌران  21ٌوم )الانقلاب الصٌفً 

للٌلا

النهار



:أسئلة المناقشة

 لماذا ٌحدث الانقلاب الصٌفً؟

متى ٌحدث الانقلاب الصٌفً؟

لماذا ٌختلف طول اللٌل والنهار؟

أٌن ٌكون أطول نهار وأقصر لٌل؟



( :حزٌران  21ٌوم )الانقلاب الصٌفً  -ا

  إن نصف الكرة   ...وفٌه تتعامد أشعة الشمس مع مدار السرطان

الشمالً أكثر تعرضاً للحرارة و الضوء من النصف الجنوبً لأن دائرة 

الإنارة تمر إلى ما بعد نقطة القطب الشمالً ؛ فً حٌن تلامس الدائرة 

لذلك ٌبدأ فصل الصٌف فً النصف الشمالً من . القطبٌة الجنوبٌة 

الكرة و ٌكون النهار أطول من اللٌل ؛ و ٌأخذ بالطول باتجاه الشمال 

و ٌنعكس الوضع . ساعة فً الدائرة القطبٌة الشمالٌة  24حتى ٌصبح 

حزٌران تأخذ الأرض  21فً النصف الجنوبً و اعتباراً من ٌوم 

أوضاعاً انتقالٌة ٌأخذ النهار فٌها بالقصر فً نصف الكرة الشمالً 

.أٌلول ٌوم الاعتدال الخرٌفً  23ساعة ٌوم  12لٌبلغ 



:أسئلة المناقشة

لماذا ٌحدث الاعتدال الخرٌفً؟

متى ٌحدث الاعتدال الخرٌفً؟

لماذا ٌتساوى اللٌل والنهار ؟



الاعتدال الخريفي

اللٌل



:(أٌلول 23ٌوم )الاعتدال الخرٌفً  -ب

 أٌلول أشعة الشمس مع خط الاستواء  23تتعامد ٌوم.   ...

إن نصفً الكرة ٌتعرضان للحرارة و الضوء بقدر متساو لأن 

فً هذا الٌوم ٌبدأ فصل   .دائرة الإنارة تلامس القطبٌن 

الخرٌف فً النصف الشمالً و الربٌع فً النصف الجنوبً و 

ٌتساوى فٌهما اللٌل و النهار فً العروض الجغرافٌة كافة و 

اعتباراً من هذا الٌوم تأخذ الأرض أوضاعاً انتقالٌة ٌأخذ 

النهار فٌها بالقصر تدرٌجٌاً فً النصف الشمالً لٌبلغ أدنى 

.كانون الأول و هو ٌوم الانقلاب الشتوي 21طول له فً 



:أسئلة المناقشة

لماذا ٌحدث الانقلاب الشتوي؟

متى ٌحدث الانقلاب الشتوي؟

  أٌن ٌكون أطول نهار وأقصر لٌل؟

لماذا ٌختلف طول اللٌل والنهار



الانقلاب الشتوي

للٌلا

النهار



(كانون الأول21ٌوم)الانقلاب الشتوي  -جـ 

 إن ... . كانون الأول مع مدار الجدي 21تتعامد أشعة الشمس ٌوم

نصف الكرة الجنوبً أكثر تعرضاً للحرارة و الضوء لأن دائرة الإنارة 

تمر إلى ما بعد نقطة القطب الجنوبً فً حٌن تلامس الدائرة القطبٌة 

لذلك ٌبدأ فصل الشتاء فً النصف الشمالً من الكرة و . الشمالٌة 

ٌكون النهار أقصر من اللٌل و ٌأخذ بالقصر باتجاه الشمال حتى ٌبلغ 

ساعة فً الدائرة القطبٌة الشمالٌة و ٌنعكس الوضع  24طول اللٌل 

كانون الأول  21تماماً فً نصف الكرة الجنوبً ؛ و اعتباراً من ٌوم 

تأخذ الأرض أوضاعاً انتقالٌة ٌأخذ النهار فٌها بالطول فً النصف 

.آذار ٌوم بدء الاعتدال الربٌعً  21ساعة فً  12الشمالً لٌبلغ 



:أسئلة المناقشة

لماذا ٌحدث الاعتدال الربٌعً؟

متى ٌحدث الاعتدال الربٌعً؟

لماذا ٌتساوى اللٌل والنهار ؟



)آذار21ٌوم )الاعتدال الربٌعً  -د 

 آذار ثانٌة مع خط الاستواء  21تتعامد أشعة الشمس فً ٌوم

لٌنال نصفا الكرة قدراً متساوٌا من الضوء و الحرارة و ٌبدأ 

فصل الربٌع فً النصف الشمالً من الكرة الأرضٌة و 

الخرٌف فً نصفها الجنوبً و ٌتساوى فً هذا الٌوم طول 

اللٌل و النهار فً العروض الجغرافٌة كافة كما تعتدل الحرارة 

.



(أذار21)الاعتدال الربٌعً



:المناطق الحرارٌة  -2

 نتٌجة لسقوط أشعة الشمس عمودٌة أو قرٌبة من العمودٌة على خط
الاستواء معظم أٌام السنة و اختلاف مٌلها على درجات العرض 

:الأخرى قسمت الكرة الأرضٌة إلى خمس مناطق حرارٌة هً 

-  و  30و تقع بٌن المدارٌن و تبلغ درجة عرض :المنطقة الحارة
.تكون فٌها الشمس عمودٌة أو قرٌبة من العمودٌة 

-  على طرفً المنطقة :المنطقتان المعتدلتان الشمالٌة و الجنوبٌة
و تكون فٌهما أشعة الشمس أكثر  60-30الحارة بٌن درجتً عرض 

.مٌلاً 

-  و  60بٌن درجتً عرض :المنطقتان الباردتان الشمالٌة و الجنوبٌة
.القطب و تكون فٌهما أشعة الشمس شدٌدة المٌل 
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المنطقة الباردة

المنطقة الباردة

المناطق الحرارٌة على سطح الأرض


